



2015年上街区政府工作亮点及「十二五」发展回顾 花红果硕好景色

全年地区生产总值达到 **120亿元**, 增长 **8%**
 规模以上工业增加值完成 **72亿元**, 增长 **9%**
 固定资产投资达到 **138.6亿元**, 增长 **17%**
 地方一般公共财政预算收入完成 **12亿元**, 增长 **8.5%**
 社会消费品零售总额达到 **47亿元**, 增长 **13%**
 城镇居民人均可支配收入达到 **36540元**, 增长 **8%**
 农民人均纯收入达到 **17530元**, 增长 **9%**

刚刚过去的2015年,面对错综复杂的外部环境,上街区政府在郑州市委、市政府和上街区委的领导下,在区人大、区政协的监督支持下,牢牢把握稳中求进的工作总基调,主动适应经济发展新常态,围绕“三大主体”,强力抓好“四个十”重点工作,迎难而上,奋力前行,较好地完成了区十二届人大四次会议确定的目标任务。

2015郑州航展

夏侯新型社区

通航试验区建设取得重大进展

全年完成投资 **39亿元**
8万平方米停机坪硬化完工
 通航大厦、飞机展示交易中心等重点项目持续推进
 啸鹰公司研发的全新机型穆尼M10试飞成功,河南三和公司生产旋翼机、无人机**50架**
 河南蓝翔、永翔等通航运营公司累计完成各类农林作业约**3500万亩**、飞行**2000多小时**、培训飞行员**100多名**



成功开辟沿黄空中旅游线,全年参与飞行体验的游客达上**万人次**
 入驻企业**40家**、机队规模达**60架**,初步形成了完整的通航产业链条
2015郑州航展成功举办,**216家**国内外知名航空企业参展,**240家**媒体报道,参展观众超**20万人次**,拉动地方消费**上亿元**

新型城镇化工作全市领先

大棚户区改造成绩显著,累计拆迁**651万平方米**;建成安置房**227万平方米**,回迁群众**4.3万人**

投资**2.7亿元**建设城市基础设施,新建、续建道路**15条**,竣工通车**7条**,20分钟全城通达的路网格局基本形成
 新增供热面积**201万平方米**,南水北调配套水厂建成投用,第一污水处理厂提标改造顺利完成



新建便民充电桩**7000多个**,新建、改造提升“三级三类”便民服务中心**14个**

启动智慧上街应急指挥中心建设,新建便民疏导点**8个**,新增公共停车位**1780个**

占道经营、露天烧烤、乱停乱放等城市顽疾得到有效整治,城市管理水平明显提升

产业结构调整步伐加快

15个省市重点项目全年累计完成投资**75.8亿元**

专业园区建设顺利推进,全年产业集聚区主导产业营业收入完成**126.2亿元**,占全部营业收入的**78%**,占比在全省领先
 企业转型升级实现突破,依托中铝优势资源,加快建设郑州国际陆港第二节点,中国有色金属国际陆港项目顺利推进,整合低效闲置用地**1030亩**,保税仓库完成海关注册申请,集装箱多式联运中心开工建设,全年货运量达**620万吨**,辐射**20多个省市**
 总投资**18亿元**的160万吨氧化铝节能减排升级改造项目开工建设,中铝物流集团中部



国际港有限公司等7家企业实现了属地化,中铝郑州企业扭亏脱困迈入新阶段。服务业呈现蓬勃态势

通航特色商业区由**1.04平方公里**拓展至**3.16平方公里**,晋级郑州市“五快”专业园区生态休闲观光功能不断提升,全年接待国内外游客**30万人次**

盈盛老年公寓主体完工,加快方顶明清文化一条街建设,上街建材家居大世界、百硕金街等一批服务业项目建成投用,全年新增商业面积**21万平方米**,服务业税收贡献率达**66%**

重点领域改革取得新成效

明确区本级权责**7082项**,调整行政审批**148项**、压减行政事业性收费**41项**,政府性基金压减至**8项**

工商登记制度全面完成“三证合一”,市场主体、注册资金分别增长**20%**、**50%**
 凯普达实业、荣达高科、力威实业**3家**企业成功进驻上海股权资本市场



率先在全市推行国有土地使用证登记制度,强力推进存量闲置建设用地清理处置,全年获批**土地2727亩**,收储土地**4647亩**,供应土地**2025亩**
 资本市场开发利用取得新突破,累计融资超过**30亿元**

开放水平和创新能力大幅提升

签约**19个**超亿元项目实现,全年引进域外资金**96.89亿元**,同比增长**8%**
 新增**8家**外贸企业,上街区被省政府列为碳阳极产品出口基地,全年完成对外营业额**3600万美元**,同比增长**101.1%**
 新增高新技术企业**3家**、省级科技型企业**10家**、产学研合作平台**3个**,成功获评河南省著名商标**4个**

培养高技能人才**510人**,引进通航飞行及维修人才**120人**
 全区规模以上工业企业电子商务普及率在**85%以上**，“互联网+工业”的产业格局逐步构建



五云山景区

生态建设和环境治理不断加强

大力实施“蓝天”工程,关停重污染企业**22家**、取缔“土小”企业**18家**,查处纠正环境违法行为**50起**

淘汰黄标车**1592辆**,建成区机械化清扫率在**70%以上**,**92个**在建工地扬尘治理实现“六个100%”整治标准,全区**481家**餐饮企业完成油烟治理,高污染燃料禁燃区面积达到建成区的**67%**
 大力实施生态绿化工程,新建及改



造提升公园、游园**7个**,新增绿化面积**11.6万平方米**,绿化覆盖率**40.7%**,人均公共绿地面积**17.2平方米**

扎实开展水系建设。方顶湖基本建成,五云山景观水系全线通水,城市水生态环境持续改善

民生和社会事业全面进步

省市区民生实事全部完成,全年民生支出**12.3亿元**,增长**34.2%**,占地方一般公共财政预算支出的**75.2%**

发放创业担保贷款**2042万元**,新增城镇就业再就业**2868人**,完成各类培训**4363人**,农村劳动力转移就业**131人**

教育体育事业跨越发展,本科上线率、一本上线率分别为**62.11%**、**6.66%**,创历史新高;引进**28名**高素质教育人才

举办首届社区运动会,铝城小学勇夺全国“萌芽杯”少年足球比赛冠军

郑州市第十五人民医院建设项目顺利推进,区公共卫生综合楼基本完工,新建五云山、通航**2个**社区卫生服务站,连续四年为**60岁以上老人**免费接种流感疫苗,新农合大病住院补偿封顶线



由**20万元**提高到**30万元**
 “一台五网,智慧养老”服务体系初步构建,上街区成为“河南省养老服务社会示范区”

医保、城市低保、基本养老金、农村五保户、城镇职工离退休费、优抚对象抚恤金等保障标准进一步提高,残疾人康复教育托养中心投入使用,城乡居民社会保障实现全覆盖

深化住房保障机制,新建安置房**1.46万套**、公共租赁住房**352套**。扶贫开发全市领先。完成易地扶贫搬迁**1092户**、**4112人**,累计脱贫群众**1.4万人**

举办各类群众文化演出近**140场**，“五个一”工程获奖数量居全市第二

社会治理能力不断提高

创新“互联网+网格”管理模式,深化运用“一刻钟社区服务圈”微信平台,获得“全国2015政府网站政务微信卓越奖”
 连续六年荣获“河南省信访工作先进单位”



铝城全景